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ODEŠEL doc. JUDr. JAROSLAV DROBNÍK, CSc.

Ve  věku 88 let odešel v  listopadu 2025 pan docent Jaroslav Drobník. Velmi 
smutná zpráva nejen pro ty, kteří znali pana docenta osobně, ale pro všechny s ně-
jakým vztahem k právu životního prostředí, k pozemkovému právu, k Právnické 
fakultě Univerzity Karlovy či k  České společnosti pro právo životního prostředí. 
Tam všude doc. Drobník zanechal nesmazatelnou stopu. 

Pan docent pocházel z  podhůří Jizerských hor, narodil se 21. dubna 1937 
v Mukařově, v roce 1955 odmaturoval na gymnáziu v Jablonci nad Nisou a týž rok 
byl přijat na Právnickou fakultu Univerzity Karlovy. Po absolvování vysoké školy 
byl v roce 1962 přijat jako asistent na Právnickou fakultu UK v Praze, kde nepřetr-
žitě působil úctyhodných 55 let. V roce 1982 byl Jaroslav Drobník jmenován docen-
tem v oboru zemědělsko-družstevní a pozemkové právo. Tomuto oboru se věnoval 
od počátku svého působení na Univerzitě Karlově.
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Od roku 1983 doc. Drobník vedl katedru hospodářského, pracovního a země-
dělsko-družstevního práva. Později stál u zrodu Katedry práva životního prostředí 
Právnické fakulty UK. V roce 1990 byl pověřen vedením nově vzniklého Ústavu práva 
životního prostředí. Pracoviště se následně v akademickém roce 1993/1994 přeměni-
lo na dnešní katedru práva životního prostředí. S katedrou práva životního prostředí 
byl pak doc. Drobník spjat do konce svého působení na Právnické fakultě UK. 

Profesně je vedle práva životního prostředí, oboru, na  jehož vzniku se podí-
lel, jeho působení spjato s právem pozemkovým. Těmto oborům práva se věnoval 
především, a to jak v rovině vědecké, tak v rovině pedagogické. Z jeho bohaté pu-
blikační činnosti připomeňme alespoň publikaci Právní aspekty péče o životní pro-
středí, kterou v roce 1985 vydal kolektiv autorů Právnické fakulty UK pod vedením 
Jaroslava Drobníka a  Valéra Fábryho, učebnici Právo životního prostředí, kterou 
v roce 1988 vydal kolektiv autorů pod vedením Jaroslava Drobníka v Nakladatelství 
Karolinum, publikaci Vlastnictví a užívání půdy a pozemková správa z roku 1983 
autorské dvojice Valér Fábry – Jaroslav Drobník a konečně Základy pozemkového 
práva, které byly dílem jediného autora doc. Drobníka. Poprvé vyšly v roce 2005 
a dočkaly se celkem třech vydání v nakladatelství Eva Rozkotová. 

Více než 40 let působil docent Drobník také v  redakční radě časopisu Acta 
Universitatis Carolinae Iuridica a rovněž v redakční radě časopisu České právo ži-
votního prostředí (17 let). 

Podobně bohatá jako publikační činnost byla též jeho činnost pedagogická. Jeho 
pedagogickým vedením prošly celé stovky, možná i tisíce studentů, ať se jednalo o ve-
dení kvalifikačních prací, přednášky nebo semináře. V 90. letech jeho přednášky z po-
zemkového práva hojně navštěvovali nejen studenti, ale také široká veřejnost, neboť 
zejména téma restitucí, kterému se věnoval, bylo nesmírně důležité a populární. 

Měla jsem to štěstí, že jsem pana docenta poznala jak jako učitele, který vedl 
mou disertační práci, tak jako kolegu. Neúnavně mi předával své zkušenosti a zna-
losti zejména pozemkového práva, vysvětloval cokoli, čemu jsem nerozuměla, vždy 
laskavě, trpělivě a s úsměvem. Díky jemu je předmět Pozemkové právo mezi stu-
denty stále velmi populární, a mě je nesmírnou ctí, že mohu v jeho výuce navazovat 
na odkaz Jaroslava Drobníka. 

Přes všechny odborné kvality vnímám jako nejcennější odkaz docenta Jaroslava 
Drobníka jeho lidskost. Pan docent byl nesmírně vstřícný, opravdový a stále usmě-
vavý kolega i učitel. S nesmírnou ochotou se dělil o své zkušenosti, nikdy neodmítl 
pomoc ani radu. A na podzim vždy přinesl jablka ze svého sadu v Mukařově. Věřím, 
že právě takovou vzpomínku si na něj všichni uchováme. 

Děkujeme Vám, vážený pane docente. 

Martina Franková
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